

海门四甲镇举办实训营,帮助“三门干部”跨越“沟通断层”——

“好好说话”为基层治理增温提效

镇村干部需要经常与基层群众打交道,然而,他们中的一部分是踩着城镇的水泥路长大的“三门干部”(家门—校门—机关门),存在着成长轨迹与工作要求的错位。当“三门干部”遇上“乡土海门”,当政策“普通话”遭遇乡村“地方戏”,基层治理如何跨越“沟通断层”?

近两个多月以来,在海门区四甲镇,别开生面的“学说话”实训营持续进行——镇村干部放下手机备忘录,捧起笔记本,在“坐下沟通”的细节里重建信任,在“带笔记录”的姿态中传递真心。

学说话

与群众沟通更顺畅

“村里一个81岁的村民,他的1.8亩承包地已征未用,他虽然继续种着,但已不符合继续享有涉农补贴的条件了,村委会研究决定取消补贴。得知消息后,老人在电话中十分激动。出现这个情况,我赶紧跟他说我手头上有点急事,晚上到他家去。实际情况是,老人岁数大了,当时情绪激动,万一因此身体出现状况就不好了,另外我也需要时间思考怎么向他解释清楚政策。晚上,我拿着准备好的各级政策文件,把关键的地方标注出来,一项一项对照他的情况向他解释,还和他聊起了家常。听完政策解释后,他不仅表示理解和支持政

策,还要当好宣传员。”实训中,一位村党组织书记分享了一则案例。

“大家看,这就是一个很好的案例,展示了在沟通中重视对方情绪、注重‘支线故事’和‘打断’的魔力。‘打断’就是当对方情绪激动时,巧妙地刻意打断沟通过程,一方面让对方冷静,以便启动他‘三脑’中的‘理性脑’,另一方面也给自己争取时间思考对策。”有多年村党组织书记工作经验的国家二级心理咨询师唐敏是本次实训营的讲师,她结合案例给大家讲解背后的心理学原理。

这是记者近日在四甲镇群众工作实训营看到的一幕。课堂上,镇村干部在讲师引导下,结合工作中的实际案例体悟做好群众工作的经验以及背后的原理和道理,学习如何提升面对群众的表达和沟通能力,以便准确而深入地向群众传达为民服务的真心与真情。

坐下听

不经意间收获信任

此前,四甲镇调研发现,目前多数镇村干部缺乏基层尤其是农村生活经历,不少年轻干部在与群众沟通交流中“水土不服”,对群众居高临下,说不上话,说不成话;在处理矛盾时急于求成,直来直去,不善于背景分析和由情及理。

勤走访

摸准民情贴近民心

今年初,靶场村村民反映,三户邻居因宅地排水沟问题产生矛盾纠纷,村党组织书记

应镇村干部要求,四甲镇党委经过研判,将今年确定为该镇的“镇村干部群众工作能力提升年”,通过集中授课、分组讨论、实战演练等形式,围绕政策法规运用、调解技能提升、规范村居事务办理等基层社会治理工作,用近一年的培训,逐步形成一套体制机制,组建一支骨干尖兵,化解一批纠纷隐患,不断做优基层社会治理。

“以前我们去村民家里,站着沟通的情况比较多,现在去了一般都是坐着沟通,而且带着本子和笔。尽管我们生活中已经惯用手机备忘录记录事情,走访中也完全可以用手机记录,但广大村民还是觉得本子和笔比较正式,手机记录与本子和笔记录给他们的感受不一样。”联义村定职干部周委莉道出实训之后大家在认知和行为上的改变。

“以前有的干部来了,他们站着,我猜可能是他们还有其他事情要办,能在我们的时间不多,或者就是走过场。现在他们一屁股坐下来,说明人家不嫌弃咱家的环境,而且干部还带着本子和笔,这是来真走访、听真话、办实事的……架势都不一样。”联义村村民王庙江说。

把调解的任务交给了年轻干部吴伶俐。吴伶俐今年31岁,从小在镇上长大。“接到这个任务后,我当天晚上辗转反侧一夜没睡着,听村民讲话恶声恶气的,感觉这是个硬骨头,他们不好相处,难以说通,真不知道该怎么开始。”吴伶俐坦言。

好在吴伶俐参加了实训营,她试着把学到的方法用起来,果真在村民小组长的帮助下成功为三家划定了排水沟的界标。排水沟之争顺利解决,吴伶俐变得自信了,前不久还运用所学,独立调解了另外两个村民的矛盾。

“实训营所学让我有了与村民打交道的自信。深入和村民交流后发现,他们绝大多数是讲道理的,所谓的矛盾有时候就是一口气。”吴伶俐总结了近段时间以来的感悟,觉得自己在工作中正在拔节生长。

“要想把社区工作做好,就必须主动出来与居民沟通,而不是等居民找上门来;如果那样就是当‘遥控指挥’的‘甩手掌柜’,在干群之间竖起了一道无形的墙。”这是一名学员的走访感悟。

学员们普遍认为,他们在走访中“补课”,通过实训大走访了解了民情,体验了生活,熟悉了人头,拉近了关系,构筑了与群众共情的背景,进一步夯实了服务群众的感情、经验和认知基础。上月,四甲的镇村干部就在实训中走访群众超1100户。

南通通讯员 魏玉美 瞿中耀 袁君
本报记者 黄天铃

海安公共资源交易实现一地注册全省通用

本报讯(通讯员王吉 陈凤)近日,海安市数据局推进全省公共资源交易经营主体信息互联互通,实现全省范围内经营主体登记、资格、业绩、信用等信息互认共享,营造公平规范有序的营商环境。

该局积极与南通市公共资源交易中心对接转移工作注意事项,对已发布的招标文件进行必要的澄清与修改。提前发布迁移通知,提醒经营主体合理安排交易时间,提前注册、登录全省经营主体信息库,录入相关信息及佐证材料,并通过对信息库应用场景进行讲解。

该局还合理规划迁移时间,利用周末假期实施切换迁移工作,对相关设备巡检测试。迁移后首日开评,共有2个项目931家企业使用全省经营主体信息库投标,经过一周的运行,效果良好,实现“一地注册、全省通用”。

海安市数据局相关负责人表示,经营主体信息库迁移工作的完成,有力推动了公共资源交易数字化变革,使公共资源交易步入信息集中、共享、统一开放的新阶段。

观南社区筹委会举办志愿服务日活动 为居民提供多项免费服务

本报讯(记者沈佳颖 通讯员沈妍)21日,南通创新区观南社区筹备委员会联合仁恒物业、辖区共建单位、辖区商户,共同举办“睦邻欢聚日,便民好时光”志愿服务活动,为居民提供爱心义剪、中医义诊、法律咨询、地铁宣传等多项服务。

活动刚开始,中医义诊台就排起了长队。来自市一院的医生为居民把脉问诊,提供健康建议。另一侧的磨菜刀服务也备受居民欢迎,在一边等候的高阿姨说:“现在外面磨刀的人少了,社区能想到这个细节,很贴心!”

在爱心义剪区,理发师们动作娴熟,为老人、孩子免费修剪发型;在法律咨询区,律师为居民解答婚姻、房产、借贷等法律问题;地铁宣传摊位前,工作人员向居民宣传地铁乘坐信息,并收集居民对地铁服务的意见、建议。

水果、零食、调味品……便民集市上,通农物流将特色农产品和日常用品搬到“家楼下”,吸引了很多市民驻足选购。志愿者招募处前,也有不少热心居民现场报名,为“红引力”志愿服务队注入新鲜血液。

通州二甲镇多管齐下 推进作风建设与廉洁教育

本报讯(通讯员吴思思 记者徐爱银)近日,通州区二甲镇的年轻干部组成一支“清风研学”小队,走进张謇家风家教展示馆,近距离感悟优良家风的力量。

近年来,二甲镇坚持教育、警示、监督多管齐下,扎实推进作风建设与廉洁教育工作,为辖区发展注入“廉动力”。

该镇聚焦思想铸魂,以专题党课为引领,引导大家知敬畏、存戒惧。印发《知与警》典型案例选编,系统梳理今年以来基层干部在惠农资金管理、小微工程招投标等领域10起违纪违法典型案例,从思想滑坡、权力失控、监督缺位等角度深挖问题根源,以“案中人”警醒“身边人”。

同时,该镇组织党员干部前往张謇家风家教展示馆和“运河清风”廉洁文化主题公园参观学习,沉浸式感受廉洁文化的魅力。在张謇家风家教展示馆,大家透过一段段珍贵史料、一封封家书手稿,深刻感受张謇家族“重德修身”“清廉传世”的家风内核。在“运河清风”廉洁文化主题公园,从廉洁故事、名人事迹等内容中接受熏陶。

此外,该镇纪委采取不打招呼、不事先通知的方式,对机关干部(社区)干部在岗在行在状态情况开展突击检查。检查中,重点核查是否存在迟到早退、串岗、工作时间浏览无关网页等情况。针对检查中发现的5起纪律松散问题,及时通报批评,并督促相关人员限期整改,杜绝“庸懒散”现象。

通州多部门联合开展活动

安全知识送到百姓身边

演示灭火器使用诀窍,红十字会志愿者手把手教授心肺复苏技能,蓝天救援队展示专业救援装备……“理论+实操”的宣教方式,让安全知识从纸面走向实践,以实景化的方式将相关应急技能教授给千家万户。

“原来灭火器使用有这么讲究,今天终于学会了正确操作方法。”参与活动的顾女士在消防员指导下完成灭火演练后表示。活动现场还设置了应急救援装备展示区,通过实物让群众真切感受到应急救援软硬件各方面的快速发展。

同时,工作人员向群众发放内含《安全宣传“五进”手册》《中华人民共和国安全生产法》以及特种作业人员培训考核知识手册等资料的“安全大礼包”。通州区应急管理局创新宣传形式,将安全知识改编成朗朗上口的顺口溜,引得群众驻足学习。

“活动办得好!不仅学到了急救技能,还掌握了隐患排查方法。”带着孩子参加活动的吴先生表示。据不完全统计,本次活动累计发放宣传资料800余份,接受咨询百余人次,现场参与互动体验群众近百人。

海安 举办年轻干部“向上讲堂”

本报讯(通讯员卞冬建)“基层工作就像一本厚重的无字之书,它没有油墨印刷的既定答案,却在走村入户的脚步里写满群众工作的方法论……”近日,在海安市年轻干部“向上讲堂”上,大公报党委书记蒋增鹏结合自身多年工作经历,给年轻干部上专题讲座。

今年以来,海安市委组织部持续深化年轻干部“天天向上”培养工程,以“一月一主题”开设“向上讲堂”,通过“理论+实践”培养方式推动年轻干部坚定理想信念,优化知识结构,提升综合能力。

截至目前,讲坛已累计开展8期。

通州120急救指挥中心 帮助师生掌握急救技能

本报讯(记者黄艳鸣 通讯员瞿新年)日前,2025年度通州卫生健康系统党建“书记项目”——“护苗行动”120急救知识进校园在通州区古沙小学举行。通州120的工作人员为在校师生开展急救技能培训。

培训采取“理论授课+实操训练”的方式进行,授课老师结合PPT讲解了常见的急救理论和方法,包括心肺复苏术、气道异物梗阻急救术、自动体外除颤器(AED)的使用、如何正确拨打120电话。

老师还现场进行心肺复苏术、海姆立克急救法、AED正确使用等实操演示,邀请部分同学上台操作,并手把手指导练习,帮助大家更好掌握急救技能。

如师附小幼儿园 开展廉政教育专题党课

本报讯(通讯员钱小芹)近日,如皋师范学校附属小学幼儿园开展了廉政教育专题党课。

党课重点围绕守牢廉心、贯通载体、强化机制等三个方面进行讲解。同时,通过组织参与线上纪法情景测试,引导全体教师准确把握纪法标尺,绷紧作风建设之弦,部署开展“廉洁家书”“家庭助廉”活动,倡导干部教师及家属以家风润泽育人土壤。

大家表示,要将学习成果转化为履职尽责的实际行动,共同守护好风清气正的教育沃土。

苏锡通园区举办知识竞赛 10支队伍同台竞技

本报讯(记者张水兰)近日,苏锡通园区举办安全宣传咨询日暨“安康杯”知识竞赛活动,来自辖内的10支企业参赛队伍同台竞技。

通过“隐患排查大挑战”和“现场抢答测试”两个环节的角逐,南通铁建队获得冠军。

值得一提的是,本次活动也是苏锡通园区持续推进“党建+安全”融合发展的生动实践。近年来,该园区以党建为引领,探索搭建党建共建平台,携手开展党建共建活动,推动安全责任落实。

活动还特别邀请共建单位的安全专家陆亮进行专题授课,陆亮系统讲解了风险辨识方法与隐患排查要点,为在场人员提供了实用的理论指导和操作工具。在现场咨询环节,各企业代表与专家进行面对面交流,为解决安全生产实际问题找到新的思路和方法。



20日,崇川区人防办在和平桥街道百花苑社区百花馨苑举办地下车库防汛排涝应急演练。图为落水人员急救演练。李斌摄

启东举办应急救援响应演练

首次引入直升机参与医疗救援

实战演练模拟火灾现场,随着现场指挥一声令下,各小组迅速启动应急处置预案,先后完成现场警戒、疏散撤离、抢险救援等应急处置。

本次演练以“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”为主题,分理论课堂和实战演练两部分。理论课堂对消防安全知识和急救知识进行了科普。

运送伤员至医院急救。接到救援指令后,正在备勤的东融低空救援团队快速响应,救援直升机2分钟内飞往“事故现场”。抵达现场后,医护人员专业、快速地进行现场急救处理,随后通过担架将高空坠落事故中的伤者送上直升机飞往医院。

当汽车从肚子上碾过,伤者经多学科生死接力重获新生

“被汽车碾过的时候,我以为自己没救了,是你们给了我第二次生命!”李女士(化名)激动地流下了热泪。

一天清晨,65岁的李女士在去菜场途中,被一辆汽车从腹部碾压过去,120急救车紧急将她送至南通市第一人民医院急诊抢救。生死一线间,一场与死神的较量就此拉开帷幕。

李女士到达医院后,虽然仅在体表及腹部见多处擦伤、挫伤,但她意识模糊,烦躁不安,呈休克表现,血压几乎测不到,医院立即启动严重创伤救治预案,开通绿色通道;EICU(急诊重症监护病房)、肝胆胰脾外科、胃肠外科、创伤骨科、胸外科、介入科等相关科室立刻成立救治小组,协同会诊;采集血标本、CT检查、输血、抗休克……一系列抢救措施争分夺秒地进行着。

救治小组结合她的影像学表现,快速明确诊断:失血性休克、多发伤、创伤性肝破裂、多发肋骨骨折、胸骨骨折、腹腔积液、肠系膜水肿、寰椎枢椎半脱位。其中,创伤性肝破裂引发的失血性休克最为凶险。

时间就是生命,腹腔大出血患者必须遵循“黄金1小时”原则,尽快止血!以牛文洋主任为主的肝胆外科救治团队深知这场抢救的紧迫性,果断制定方案:抗休克与急诊开腹探查止血同步进行!

8点50分,她被送到手术室。然而,打开腹腔的瞬间,所有人倒吸一口冷气——腹腔内积液近4000ml,肝脏表面多处裂伤,一条裂口沿中肝静脉撕裂,深达10cm、长达10cm,静脉出血不止,右半肝也伤痕累累。不仅如此,胆囊完全破裂,胆囊内的结石散落于整个腹腔,引流胆汁的肝管系统也有数支断裂,胆汁外溢。肠管有数处撕裂,小肠系膜、横结肠系膜有挫伤及血肿,右上腹后腹膜见大片血肿。

面对如此复杂的状况,牛文洋、邵伟斌、卢泽法三位医师沉着应对,运用“肝门阻断技术”控制出血;手术视野清晰后,随后有条不紊地缝合血管、修补肝脏、切除胆囊、修复胆管、肠管……

术后转入EICU的李女士,又接连遭遇组织坏死、肌红蛋白尿、多器官功能不全、腹腔感染、胆漏等多种严重并发症。一天又一天,经过EICU救治团队长达21天的不懈努力,李女士终于脱离呼吸机支持。

转入普通病房后,肝胆外科医护团队继续给予李女士精心的治疗。如今的李女士,已能正常饮食、自行活动,即将出院。

“患者的成功救治,彰显了现代创伤中心多学科协作(MDT)模式的高效,也证明了‘先救命,再治伤’损伤控制外科(DCS)理念的重要性。”肝胆外科副主任医师表示,医院肝胆外科在严重肝外伤、胰胆外伤、十二指肠损伤以及脾脏外伤的救治中,积累了丰富的经验。



“江畔花苑”产权移交公告

请购买“江畔花苑”低价位商品房的购房户本人于2025年6月24日起(周六、周日及节假日除外)携带所有产权人身份证、交房结算单、增值税普通发票、公共维修基金收据、商品房买卖合同、产权人之一名下储蓄卡等原件至南通天生置业有限公司结算中心办理相关手续。如委托他人代办的还需提供:①村(居)出具的委托证明原件②受托人身份证原件及复印件。

地址:城港路18号、工商银行后二楼房产结算中心。办公时间:09:00—11:30,13:30—17:30(周六、周日不办公)。联系电话:51000894

南通天生置业有限公司
2025年6月24日

遗失启事

- ▲陈正瀚(父:陈强,母:于小鑫)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:H320700829,声明作废。
- ▲通州建总袁华遗失初(助理)级工程师证,证号:1907143624,声明作废。
- ▲张若琦(父:张磊,母:孙静)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:P320920221,声明作废。
- ▲张若桃(父:张磊,母:孙静)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:T320101166,声明作废。
- ▲顾欣楠(爸爸:顾杰峰,妈妈:祁飞燕)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:R320583522,声明作废。
- ▲南通市崇川区足球协会遗失银行开户许可证,核准号:J3060012584701,声明作废。

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

